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الاختبار الأول

السؤال الاول

أ - أكمل العبارات الآتية :

١- تعتبر .......... ، .......... من الكميات الفيزيائية القياسية .

٢- أقصر سنة بالنسبة للكواكب السيارة تكون على كوكب .......

٣- يحتوي المشيج على عدد من الصبغيات تساوي ......... عدد الكروموسومات في الخلية الأصلية .

٤- يعالج الشخص المصاب بطول النظر عن طريق استخدام عدسة......

٥- أثناء الطور الاستوائي تتجه ............ إلي خط استواء الخلية .

ب -علل لما يأتي :.

١- يراعى الطيارون السرعة المتجهة للرياح عند الطيران.

٢- بقاء الكواكب السيارة فى افلاكها حول الشمس .

٣- العجلة أحيانا تكون تناقصية .

٤- يوجد محور أصلي واحد فقط للمرآة الكريه .

السؤال الثاني :

أ - اختر الإجابة الصحيحة : -

١- يتركب الكروموسوم كيميائيا من ...........

 أ - حمض نووى .           ب - بروتين .               ج - كربوھيدرات .         د - أ ، ب معا

٢ – يتم التكاثر اللاجنسي في فطر الخميرة بواسطة ..........

              أ – التجدد             ب – التبرعم             ج – الامشاج              د – التعقيل

٣ – إذا كان البعد البؤري لعدسة مقعرة ھو ٦سم فإن نصف تكور ھذه العدسة يكون :

            أ – ٣سم .          ب – ٦سم .        ج - ٩سم .      د- ١٢ سم .

٤ – صفات الصورة المتكونة لجسم موضوع أمام مرآة مقعرة على مسافة أقل من ضعف البعد البؤري وأكبر من البعد البؤري تكون ........

أ – صورة تقديرية مكبرة .  ب – صورة حقيقية مكبرة .  ج - صورة حقيقية مصغرة .  د – صورة تقديرية مكبرة .

٥- الفترة الزمنية التي يستغرقھا كوكب زحل حول الشمس ھي :

           أ – ١٢ سنة .           ب – ٢٩ سنة .            ج - ٨٤ سنة .         د – ١٦٥ سنة

٦ – يحتوي ........... على مادة وراثية من الأبوين وينمو ليكون فرد يجمع بين صفات الأبوين .

                   أ – المشيج        ب – الزيجوت         ج – السيتوبلازم         د – الكروموسوم

ب - ما المقصود بكل مما ياتى :

    ١- السرعة المتوسطة .      ٢- المجرات .   ٣- المركز البصري للعدسة     ٤- القانون الأول للانعكاس .

السؤال الثالث

أ - قارن بين كل مما ياتى : 

١- الخلايا الجسدية والأمشاج من حيث عدد الكروموسومات

٢- الانقسام الميتوزي والانقسام الميوزي من حيث مكان الحدوث والھدف من الانقسام .

٣- التكاثر الجنسي والتكاثر اللاجنسي من حيث عدد الأفراد والأبوية وصفات الأفراد الناتجة .

٤- التبرعم والتجدد .

ب - أذكر وظيفة أو استخداما واحدا لكل من :

١- العدسة المحدبة .        ٢- تلسكوب ھابل .            ٣- السنة الضوئية            ٤- العدسات اللاصقة .

السؤال الرابع :

أ- : ماذا يحدث عندما :

١ - تنعدم الجاذبية بين الكواكب السيارة فى أفلاكها حول الشمس.

٢ - تبادل أجزاء متساوية من الكروموسومات الداخلية في الطور التمھيدي الأول من الانقسام الميوزي .

ب - أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات الآتية

١- تغير موضع الجسم بمرور الزمن بالنسبة لموضع جسم آخر 

٢- مرض يصيب العين ويعرف باسم الكاتاراكت .

ج - سيارة تتحرك بسرعة ١٤٠ كم / ساعة احسب المسافة بالمتر التي تقطعھا السيارة في زمن قدرة ٧ ثواني

الاختبار الثاني
السؤال الاول :
ا -اكمل العبارات الاتية

١- إذا بدأ الجسم حركته من السكون فإن سرعته الابتدائية تساوى........

٢- وجود القمر بين الأرض والشمس يؤدي إلى ظاھرة ..........

٣- يتركب الكروموسوم من .......... متصلين عند ...............

٤- يتم التكاثر اللاجنسي في البكتريا بواسطة .............

٥- تحدث ظاھرة العبور في الطور ......... من الانقسام .

٦- النسل الناتج من التكاثر ......... تكون صفاته مختلفة عن صفات الأبوين .

ب -علل لما يأتي:.

١- حدوث ظاھرة التصالب أثناء الانقسام الاختزالي يؤدي إلى تنوع الصفات الوراثية .

٢- العجلة احيانا تكون تزايدية .

٣- للعدسة بؤرتان بينما المرآة الكريه لھا بؤرة واحدة.

٤- تسمي المجرة التابع لھا كوكب الأرض بدرب التبانة .

السؤال الثانى

أ -اختر الاجابة الصحيحة

١- ارتداد الشعاع في نفس الوسط عندما يقابل سطح مصقولا يكون معبراً عن .......

    أ - الشعاع الساقط .   ب - الشعاع المنكسر .    ج - ظاھرة الانعكاس.    د - ظاھرة الانكسار.

٢ – يحدث الانقسام الميوزي في خلايا ......

     أ – الكبد .     ب – المبيض .    ج – الخصية .     د – (ب ،ج ) معاً .

٣ – إذا سقط شعاع ضوئي على عدسة محدبة ماراً ببؤرتها فإنه :

       أ – ينفذ على استقامته دون أن يعاني انكسار .      ب – ينكسر موازياً للمحور الأصلي .

       ج – ينفذ من المركز البصري على استقامته .       د– لا توجد إجابة صحيحة .

٤ – يختفي الفرد الأبوي عندما يحدث التكاثر في ........

     أ – البكتريا .    ب – الخميرة .   ج – عفن الخبز .   د – جميع ما سبق .

٥- أي مما يلي من الكميات القياسية .

      ١- الطول و المساحة .   ٢- الإزاحة و العجلة .    ٣- الكتلة و القوة.   ٤- لا توجد إجابة صحيحة .

ب - ما المقصود بكل مما يأتى : 
١- بؤرة العدسة .           ٢- الإزاحة.        ٣- السرعة المتجهة .   ٤- المحور الأصلي للمراة .

السؤال الثالث :
أ- ضع علامة ( √ ) أمام العبارات الصحيحة وعلامة ( × )  أمام العبارات غير الصحيحة :

١- الصورة المتكونة خلال العدسات تكون حقيقية او تقديرية.

٢- العجلة تكون سالبة عندما تكون قيمتها تزايديه .

٣- بقاء الكواكب السيارة فى افلاكها حول الشمس .

٤- يوجد محوران للمرآة الكريه .

٥- يستخدم علماء الفيزياء بعض وسائل الرياضيات - مثل الرسوم البيانية والجداول .

٦- الكون فى تمدد مستمر .

ب - إذا كانت الزاوية المحصورة بين الشعاع المنعكس عن المرآة والسطح العاكس ٥٠ ° احسب مقدار زاوية السقوط .

السؤال الرابع :
أ - ماذا يحدث عندما :
١- تكون السرعة المتوسطة هى السرعة المنتظمة.

٢- توضع مرآة مستوية على يسار السائق بدلا من المحدبة.

٣- يوضع فطر الخميرة في محلول سكر دافئ .

ب - إذا وقف شخص علي بعد اربعة أمتار من مرآة مستوية .فكم تكون المسافة بينه وبين صورته داخل المرآة .

ج - قارن بين نظرية السديم و نظرية النجم العابر .

الاختبار الثالث

السؤال الأول :

أ – أكمل العبارات الآتية بما يناسبها :-

١- تقع المجموعة الشمسية في إحدى ....على حافة مجرة درب التبانة و تكمل دورة كاملة حول مركز المجرة كل.... سنة .

٢- تتكون خيوط المغزل فى الخلية الحيوانية من ........... بينما تتكون فى الخلية النباتية من تكثف .......عند القطبين.

٣ - زاوية سقوط الشعاع الساقط عموديا على سطح عاكس تساوى ............. ولذلك فأنه ينعكس .............

٤ - يتم التكاثر في البكتريا لا جنسياً عن طريق ......... و فى عيش الغراب عن طريق ..........

ب- ما العلاقة بين التركيب الوراثي للنسل والآباء في الحالات الآتية : -

١- الانشطار الثنائي في البرامسيوم .                     ٢- النبات الناتج عن إنبات البذور.

ج - وضح ماذا يحدث في الحالات الآتية :-

١- اتحاد الغبار بالثلج و الغازات بالسديم الشمسي.       ٢- وضع جسم أمام عدسة محدبة عند بؤرتها .

٣- اقتراب الكواكب من الشمس عن مساراتها الحقيقية.   ٤- فقد السديم الشمسي حرارته في رأى لابلاس .

السؤال الثاني :

أ- اكتب المصطلح العلمي لكل عبارة :-

١ - طور تحدث فيه العمليات الحيوية التي تهيئ الخلية للانقسام الخلوي و تتم فيه مضاعفة المادة الوراثية .

٢ - المستقيم المار بمركز مرآة و قطبها .

٣ - وحدة تستخدم لقياس المسافات في الفضاء الكوني .

٤ - قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها.

٥ - تمدد الكون و تلاحم الجسيمات الذرية مكونة غازي الهيدروجين و الهليوم.

ب - وضح برسم تخطيطي كيفية تكوين الحيوانات المنوية في الإنسان ؟

ج - الجدول التالي يوضح العلاقة بين الإزاحة و الزمن لجسم يتحرك فى اتجاه محدد:

	الإزاحة بالمتر
	12
	24
	36
	48

	الزمن بالثانية
	2
	4
	6
	8


- من الجدول السابق صف حركة الجسم ثم احسب قيمة سرعة هذا الجسم.

السؤال الثالث :

أ- تعرف على اسم الطور الانقسامي في الحالات الآتية : -

١- تنتظم فيه أزواج الكر وموسومات المتناظرة المتصلة بخيوط المغزل على خط استواء الخلية

٢- تحدث فيه ظاھرة العبور.

ب - وضح بالرسم التخطيطى خواص الصورة المتكونة لجسم موضوع أمام عدسة محدبة على بعد اكبر من البعد البؤرى و أقل من ضعف البعد البؤري مبينا مسار الأشعة .

ج- قطعت سيارة مسافة ١٠٠ مترا شمالاً خلال ٤٠ ثانية ثم ٢٠٠ مترا شرقاً خلال ١٠٠ ثانية ثم ١٠٠ متراً جنوباً خلال ٢٠ ثانية ثم عادت إلى نقطة البداية خلال ٨٠ ثانية احسب ما يلى :-

١- المسافة الكلية التي تحركتها السيارة .    ٢- الزمن الكلى الذى استغرقته.    ٣- السرعة المتوسطه .

٤- الإزاحة .    ٥- السرعة المتجهة.

السؤال الرابع :             أ- علل لما يأتى : -

١ - يعد التكاثر الجنسى مصدراً للتغير الوراثى.

٢ - اختلاف طول السنة من كوكب إلى آخر .

٣ - تستخدم عدسة مقعرة فى علاج قصر النظر.

ب - قارن بين كل مما يأتى :-

١ - الانقسام الميتوزى و الانقسام الميوزى من حيث عدد الخلايا الناتجة و الأھمية و مكان حدوثه .

٢ - نظرية السديم و نظرية النجم العابر و النظرية الحديثة من حيث أصل المجموعة الشمسية.

ج - تخير الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس : -

١ - اى مما يلى من الكميات المتجهة : ( الطول و المساحة – الإزاحة و العجلة – الكتلة و القوة ).

٢ - العاملان اللذان يمكن بهما وصف حركة جسم ما ھما : ( السرعة والزمن – المسافة و الزمن – المساحة و الزمن ).

٣ - أبعاد صورة الجسم المتكونة في المرأة المستوية تكون دائما.........( أكبر من أبعاد الجسم - مساوية لأبعاد الجسم - اصغر من أبعاد الجسم ) .
الاختبار الرابع
السؤال الأول:-

أ- أكمل العبارات الآتية : -

١- توجد المجرت في شكل.............. من بينها مجرة .............التي تحتوى على نجم الشمس.

٢- المرآة المحدبة التي يكون سطحها العاكس جزءاً من السطح ............. للكرة بينما المرآة المجمعة يكون سطحها العاكس جزءاً من السطح.........للكرة.

٣- تعتبر الإ زحة كمية ............. بينما الكثافة كمية ..................

٤- التكاثر في الكائنات الحية نوعان هما .............. ، ..............

٥- وحدة قياس العجلة .............

٦- الإخصاب هو اندماج .............. مع ............ ليتكون ..............

ب - صحح العبارات الآتية :-

١- تمدد الكون وتلاحم الجسيمات الذرية مكونة غازي الأكسجين والنيتروجين.

٢- مرآة مقعرة بعدها البؤري ١٠ سم فإن نصف قطر تكور سطحها يساوي ٥ سم.

٣- العدسات اللاصقة عبارة عن عدسات رقيقة جداً مصنوعة من الزجاج.

٤- العجلة هي معدل تغير المسافة بالنسبة للسرعة.

السؤال الثاني : -

أ- اكتب المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبا رات الآتية :-

١- قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها.

٢- انقسام يحدث في الخلايا الجسدية للكائنات الحية.

٣- القوة التي تبقى الكواكب السيارة في أفلاكها حول الشمس.

٤- المسافة التي يقطعها الضوء في سنة.

٥- الخط الواصل بين مركزي تكور سطحي العدسة ماراً بالمركز البصري للعدسة.

٦- ارتداد الضوء في نفس الوسط عندما يقابل سطحاً مصقولا .

ب - قارن بين :-

١- السرعة المنتظمة والسرعة غير المنتظمة                                ٢- الإ زاحة والمسافة.
السؤال الثالث :-

أ- اذكر السبب العلمي لكلاً مما يأتي :-

١- التكاثر اللاجنسي ينتج نسلاً مطابقاً للأباء.

٢- يصعب قياس السرعة المنتظمة.

٣- الجسم الموضوع عند بؤره العدسة المحدبة لا تتكون له صورة.

٤- يوجد للعدسة مركزي تكور ( م ١ ، م ٢ )
٥- يمكن استخدام المرايا المقعرة لتوليد حرارة شديدة.

ب - سيارة تتحرك في خط مستقيم، تتغير سرعتها من ٨ متر/ث إلى ١٦ متر/ث خلال فترة أربع ثوان . احسب مقدار العجلة ؟

السؤال الرابع : -

أ- اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات التالية :-

١- العالم الذي أسس نظرية السديم هو........أ- نيوتن    ب- اينشتين     ج- الفريد هيل     د- لابلاس

٢- يحدث العبور في نهاية الطور...... أ- الاستوائي الأول       ب- التمهيدي الأول     ج-الانفصالي الأول    د- النهائي الأول

٣- الشعاع الضوئي الساقط موازياً للمحور الأصلي للمرأ ة المقعرة ......أ- ينعكس مارا  بمركز تكور المرآة .   ب- ينعكس على نفسه .     ج- ينعكس ماراً بالبؤرة                د- ينعكس موازي للمحور الثانوي.
٤- أحد صور التكاثر اللاجنسي وهو أكثر شيوعا في الطحالب والفطريات  هو....... أ-التجدد .    ب- التكاثر بالأبواغ .           ج- التبرعم .           د- التكاثر الخضري .
ب - أكتب نبذة مختصرة عن :-

١- فروض نظرية النجم العابر .                   ٢- ظاهرة العبور.

٣- الانشطار الثنائي.                              ٤- كيفية تكوين الأمشاج.

الاختبار الخامس
السؤال الأول:-

أ- أكمل العبارات الآتية :-

١- أحد صور التكاثر اللاجنسي هو........... ويحدث في الكائنات وحيدة الخلية مثل .......... والكائنات عديدة الخلايا مثل .............. ، .............

٢- النقطة التي تتوسط السطح العاكس لمرآة مقعرة تسمي .............

٣- تتميز الإزاحة بأن لها خاصيتان هما.............. ، ..............

٤- ناتج قسمة المسافة الكلية التي يقطعها الجسم المتحرك والزمن الكلي المستغرق لقطع هذه المسافة و............

٥- تتراص الكروموسومات في منتصف الخلية في الطور................

ب - صحح العبارا ت الآتية :-

١ - عندما تكون السرعة المتوسطة لجسم لا تساوي السرعة المنتظمة فإن الجسم يقطع مسافات غير متساوية في أزمنة غير متساوية.

٢ - تنقسم الخلايا الجسدية بطريقة الانقسام الاختزالي والذي يؤدي إلى نمو الكائنات الحية وتعويض خلاياها التالفة.

٣ - الكتلة من أمثلة الكميات المتجهة.

٤ - تحدث ظاهرة العبور في نهاية الطور الاستوائي الأول.

٥ - يعالج طول النظر باستخدام عدسة مقعرة.

السؤال الثاني : -

أ- اكتب المصطلح العلمي الدال علية كل عبارة من العبا ا رت الآتية :-

١- مجرة تحتوى على نجم الشمس والنظام الشمسي.

٢- نقطة في باطن العدسة تقع على المحور الأصلي في منتصف المسافة بين وجهيها.

٣- يشتمل على جميع المجرات والنجوم والكواكب.

٤- الخط المستقيم الذي يمر بقطب المرآة ومركز تكورها.

٥- السرعة المنتظمة التي يتحرك بها الجسم فيقطع نفس المسافة فى نفس الزمن اللازم لقطع هذه المسافة.

٦- نقطة اتصال الكروماتيدين معاً.

ب - قارن بين :-

١- الانقسام الميوزي والانقسام الميتوزى.

٢- نظرية السديم ونظرية النجم العابر.

السؤال الثالث :-

أ- اذكر السبب العلمي لكلاً مما يأتي :-

١- التكاثر الجنسي مصدر للتغير الوراثي.

٢- تبقي الأرض في مدار محدد حول الشمس .

٣- اختلاف اليوم باختلاف الكوكب .

٤- تستخدم العدسة المحدبة في علاج طول النظر.

٥- هناك فرق بين السرعة المتوسطة والسرعة المتجهة .

ب - قطع عداء مسافة ٥٠ متر في سباق خلال ٥ ثوان أحسب سرعته المتوسطة للعداء.

السؤال الرابع : -

أ- اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات التالية :-

١ - العالم الذي أسس النظرية الحديثة للعالم هو......أ-مولتن    ب- الفريد هيل    ج- لابلاس    د- تشمبرلن

٢ - وحدة قياس العجلة............أ-متر/ث        ب-متر . ثانية        ج-متر/ث٢         د- متر/ث٣

٣ - يتكاثر عفن الخبز بواسطة ........ أ- التجدد       ب- التبرعم       ج- الأنشطار الثنائي    د- الجراثيم

٤ - إذا سقط شعاع ضوئي ما راً بالمركز البصري للعدسة المحدبة فأنه ينفذ ........

أ- دون أن يعاني أي انكسار                    ج- في صورة أشعة متوازية

ب - ماراً بالبؤرة                              د- موازياً للمحور الأصلي

ب-أكتب نبذة مختصرة عن :-

١- وظيفة حمض ال DNA                         ٢- القانون الثاني للانعكاس

٣- التكاثر الخضري                                  ٤- الإخصاب
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